
Avstrijske dežele. Cesar so imeli zopet 
odličnih gostov: španskega in srbskega kralja. 
Pri velikem obedu so pa tudi ruskemu carju 
nazdravili, ker je ravno bil njegov rojstni dan. 
Ta zdravica je močno osupnila naše nemške 
liberalce, magjarone in Jude , ki vedno ščujejo 
Avstrijo v nepotrebni boj z Rusijo. Sedaj so 
zvedeli, da med našim in ruskim carjem ni 
nobenega sovraštva, kakoršnega si ovi liberal
ni lažnjivci želijo. Srbskemu kralju Milanu 
so še podelili lastništvo 97 regimenta. — Voj
ni minister je dovolil, da smejo delavci in ubož
neži rekruti tam biti pozvani k novačenju, 
kdor stanujejo, da jim toraj ni treba potovati 
domov. — V Brnuin Dunaji so Nemci prisi
ljeni bili pripustiti ustanovljenje čeških šol, 
kar so do sedaj zabranjevali. — Kranjski de
želni zbor zopet zboruje, volitev Schreyova in 
Dežmauova bode bržčas ovržena. Bila sta vo
ljena od grajščakov, čeravno grajščin nimata, 
tako kakor celjski dohtar Glantschniggggggg 
v okrajni zastop, akoprem nima velikega po
sestva. Toti nemškutarji so res smešni, ker se 
mešajo med ljudi, katerim še niti ne pripadajo. 
— V gornjej Avstriji bil je dekan Grienberger 
iz konservativne manjine imenovan za namest
nika deželnemu glavarju. Liberalcem se je to 
močno pod nos pokadilo. — Kneza in poslanca 
Alfred in Aloijz Lichtenstein sta v grad Rie
gerburg pozvala okolo 7000 nemških kmetov 
in konservativcev, in sta poročala o delovanji 
v državnemu zboru. Kmetje so tema žlahtnima 
boriteljema za boljšo bodočnost kmetskega 
stanu navdušeno pritrjevali. Liberalni nemški 
„bauernverein" je zelo pobit v tistih krajih. — 
Magjarom je baje uže žal, da so na Hrvatskem 
s svojimi grbi toliko nesreče pouzročili, prav 
za prav jih je pa strah zavoljo nasledkov; 
kajti Hrvati ne bodo več lehko trpeli magjar
skih davkarjev, eksekutorjev in Judov. Krvi 
se je dosta prelilo. Posebno v banskej granici 
so vojaki prisiljeni bili med ljudi streljati, ker 
so srenjske načelnike, župnike, učitelje, bodi 
resnične ali navidezne magjarone, tepli in po
bijali ; ustreljenih kmetov štejejo samo v Jabu
kovci blizo 40. V Zagorji so ljudje mirni, vo
jaštvo zopet odhaja. 

Vnanje države. Zavoljo Francozov so si 
Nemci vendar v večnih straheh in prisiljeni 
veliko denarja trositi za vojaštvo. To je Nem
cem preveč. Začeli so toraj iskati zaveznikov 
in Bismark želi zbrati shod mogoče veliko za
stopnikov evropskih vlad, ki bi sklenil, naj se 
v Evropi število vojakov, in tedaj tudi stroški 
in dače znižajo. Papež so baje privolili neka

Politični ogled. 



terim zahtevam pruskega ministra zastran vz
goje novih duhovnikov in jih nameščenja v služ
be, da se vrne cerkveni mir in izgnani škofje 
vrnejo na svoje sedeže. — Ruski car mudi se 
še vedno v Kodanji pri danskej kraljevskej rod
bini. Tje je tudi angleški prvi minister, sloviti 
Gladstone, po morji se pripeljal, kar gotovo ni 
brez pomena. — Irski nezadovoljneži so zopet 
več ljudij umorili; dobivajo tudi mnogo nitro
glicerina pa dinamita, da se je novih zločinov 
bati. Kako Irci črtijo Angleže, to ni dopove
dati. — Rumunski in srbski kralj baje popol
nem vlečeta z Bismarkom; toda njuni ljudje 
doma s tem niso po vsem zadovoljni. — Ita
lijani imajo strašno dačo; vsak, ki da kaj na 
mlin, mora nekaj davka plačati, ki na leto 
znaša vkup 50 milijonov l i r ; to dačo hočejo 
baje ministri sedaj odpraviti. — Mesto Hartum 
v osrednjej Afriki je sedaj v hudej nevarnosti; 
krivi inohamedauski prerok vMohdi stoji pred 
njim z vojsko 80.000 mož. Ce vdere v mesto, 
utegne pomoriti tamošnje številne kristijane. — 
Zavoljo Tonkinga so Francozi zadnji čas več
kra t skušali udarit i na od Kitajcev poslane 
prostovoljce, da bi jih premagali, pa ni bilo 
mogoče kaj opraviti. Zgubili so uže precej lju
dij in silno deževje jih moti. 


